
 
 
 
 
 
                    

KOMUNIKATË PËR MEDIA  
Java e Gruas 2013, Kosovë 

 
PRISHTINË, 29 Mars 2013 
 
Sot përfundoj Java e Gruas 2013. Për pesë ditë me radhë, mbi 100 gra patën rastin të dëgjojnë nga 
panelist të ndryshëm, nga dhe jashtë Kosova. Tema kryesore e kësaj jave ishte Zgjedhjet Lokale, 
kandidimi i femrave për zgjedhje, si të organizohen fushatat zgjedhore, demokracia e brendshme e 
partive politike etj. 
 
Përpos diskutimeve në panel, pjesëmarreset Javës së Gruas 2013 mësuan edhe shkathtësi që t’i ndihmoj 
ato për një karrierë të suksesshme, pa marrë parasysh fushën nga ato vinin.  
 
Sot u çertifikuan 93 pjesëmarrëse, me një ceremoni rasti të organizuar nga Instituti Kombëtar 
Demokratik dhe Grupi i Grave Deputete. Mysafire në këtë ngjarje ishte edhe Presidentja e Kosovës Atifete 
Jahjaga, e cila uroj gratë për një punë të suksesshme.  
 
Për t’i ndarë mirënjohjet, të pranishëm ishin edhe Teuta Sahatqija, Kryetare e Grupit të Grave Deputete, 
Christopher  Edwards, Zëvendës shef i Misionit të USAID në Kosovë dhe Suzan Novobërdali, deputete e 
Kuvendit të Kosovës.  

“Gratë duhet të fitojnë guximin dhe të kenë vetëbesim për të kandiduar në zgjedhje, një rastë i tillë i Javës 
së Gruas bën që gratë të takojnë dhe të dëgjojnë politikanë, politikane, deputete, ambasador dhe të jenë 
në një tavolinë me Presidenten e vendit, kjo ndihmon që të rritet vetëbesimi te gratë” tha Tetuta 
Sahatqija. 
 
Ndërsa, Christopher  Edwards, Zëvendës Drejtori  i Misionit të USAID it, uroj pjesëmarrëset për këtë javë 
dhe potencojë kohën e duhur për të organizuar një javë të tillë në vitin kur do të kemi zgjedhje lokale. 
“Unë mund t’a shoh tani energjinë pozitive që është krijuar në këtë mes, besoj që kjo energji do të vazhdoj 
dhe nuk do të ndalet me këtë javë, tani presim edhe implementimin e asaj që keni mësuar këtu” përnduoj 
ai.  
 
Në fund përfaqëesuesja nga Instituti Kombëtar Demokratik, Susan Markham me të pranishimit ndau një 
thënje për gratë. 
 “Gratë e fuqishme. T’i njohim ato, t’i rrisim ato, të jemi ato”   
### 
 
Çka është Java e Gruas 2013? 
Java e Gruas do të mbledhë gratë lidere të së ardhmes nga të gjitha segmentet e shoqërisë për të marrë 
pjesë në një javë diskutimi ku ato do të mund të diskutojnë, mësojnë dhe forcojnë shkathtësitë dhe 
teknikat për tu bërë 445më efektive në fushën e tyre. 
 
Kush do të marrë pjesë në këtë ngjarje? 
Në këtë ngjarje do të marrin pjesë njëqind (100) gra të cilat përfaqësojnë partitë politike, kuvendin, 
qeverinë, qeverisjen lokale, mediat, universitetet, shoqërinë civile dhe biznesin. Java e Gruas në Kosovë 
do të reflektojë po ashtu pjesëmarrjen e barabartë nga të gjitha regjionet e Kosovës si për nga etnia ashtu 
edhe nga mosha. 
 
Ku dhe kur do të mbahet Java e Gruas 2013? 



 
 
 
 
 
Java e Gruas 2013 do të filloj me 25 Mars dhe do të përfundoj me 29 Mars, si dhe do të mbahet në 
Prishtinë në Hotelin Emerald. Për më shumë detaje ju lutem konsultoni agjendën dhe faqen tonë të 
internetit në www.weekofwomen.org  
 
 

### 
 
Për më shumë informata, ju lutem konsultoni faqen tonë të internetit www.weekofwomen.org , apo faqen 
tonë në facebook http://www.facebook.com/pages/Week-of-Women/192559664187104, ose kontaktoni 
Arta Qorri përmes emailit: aqorri@ndi.org, apo telefonit: +377 44 170 703.  
 
 
Insituti Kombëtar Demokratik (NDI) është organizatë jo profitabile që punon për të fuqizuar dhe zgjeruar  
demokracinë në  mbarë  botën. Duke u thirrur në  rrjetin global të ekspertëve vullnetarë, NDI ofron ndihmë 
praktike për liderët e shoqërisë civile dhe partive politike duke i  avancuar vlerat demokratike, praktikat dhe 
institucionet. NDI punon me demokratët në çdo rajon të botës për të      ndërtuar organizatat politike dhe të 
shoqërisë  civile, zgjedhje të sigurta duke promovuar pjesëmarrjen qytetare,  transparencën, dhe 
përgjegjshmërinë nga Qeveria. Asistenca financiare dhe teknike per NDI për ngjarjen e Javës së Gruas është 
pjesë e një programi të gjerë të financuar nga USAID për nxitjen e qeverisjes efektive në nivelin lokal dhe 
qëndror nga partitë politike, të zhvillojë lidershipin e partive politike nga rradhët e komuniteteve, të rrisë 
besimin e qytetarëve në procesin e zgjedhjeve dhe e tërë kjo mundësohet nga mbështetja bujare e popullit 
Amerikan. Për më shumë informata për NDI, ju lutem konsultoni faqen tonë në internet: www.ndi.org 
 


